

## 郑荐

# 深夜1点多,好多人正看世界杯,突然听到“噼里啪啦”声 “开窗一看 楼下放电动车的地方起火了”



小区电动车  
充电乱象



小区内因私扯电线充电引起火灾被烧毁的电动车。

**96678**  
郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

因经济实惠,电动车已成为不少市民的代步工具。不少小区缺少专门的充电场所,电动车常常遭遇充电难。对没电梯的低层住户来说,图方便,私拉乱接电线充电,由此引发的火灾不时见诸报端。昨日凌晨,文劳路与丰庆路交叉口向东100米路南的香桔市小区电动车起火,20多辆车被烧。  
郑州晚报记者 冉小平  
实习生 张苗苗/文  
郑州晚报记者 周甬/图

## 现场

### 20多辆非机动车被烧坏

事发香桔市小区12号楼东侧楼道口处。郑州晚报记者昨日上午10点左右赶到事发现场,还能闻到一股轻微的烧焦味,停在楼道口的多辆电动车、自行车被烧成只剩一个铁架子。12号楼东侧墙壁大部分已被熏黑。

事发现场没有可供电动车充电的车棚,整个楼栋间两侧都停满了电动车。12号楼有四五根电线从楼上窗口拉下来,有一根电线对应的插板还被烧毁。现场清点,有24辆车不同程度被烧毁。其中,近20辆电动车完全被烧毁。

李先生的踏板式电动车是去年花3800元刚买的,虽距离发生火灾的位置很远,但车尾和后备箱被烧坏。

王先生早上上班准备骑车时发现电动自行车葬身火海。电动车九成新,幸运的是头天晚上他将电瓶拎回家了。

## 回忆

### 凌晨1点楼道口起火

据多名居民讲述,火灾发生在凌晨1点多,小区里部分居民还在熬夜看世界杯。

住13号楼4楼的薛女士说,当时她家正在看世界杯法国对尼日利亚,比分还是0:0的时候,她听到楼下发出噼里啪啦的声音,不时还有咚咚咚的爆炸声。她打开窗户一看,楼下停电动车的地方起火了。

薛女士当晚还拍了照片,照片里楼栋间一片大火,烟雾弥漫。薛女士说,当晚有风,火势蔓延得较快,火势所到的地方,电瓶都被崩坏。

家住3楼的田女士称,当时她正在休息,突然听到楼下有爆炸声,惊醒后,火焰都冲到他们家窗户处,把窗户都烧坏了。

此外,就在两个月前,与香桔市小区相邻的青年居易小区也发生过一起电动车充电起火事故,导致多辆电动车被烧坏。

## 问题一

### 消防通道被堵,延误救火时间

事发后,辖区民警和消防官兵赶到现场。消防官兵把未起火的电动车隔开,约5分钟后,明火被扑灭。

电动车被烧的王先生和李先生推测,起火原因是有些住户私拉的充电线充电时短路所致。

王先生说,他们找物业反映,物业表示,辖区民警要求先做好车辆

受损情况登记,待消防部门作出事故鉴定后,再根据情况处理。

住户李先生和张女士说,小区物业河南豫教物业服务有限公司在小区管理上存在漏洞。小区东门口放了几块大石头,小区道路上停满了机动车,消防通道被堵,导致消防车不能及时赶到现场,当晚消防官兵还拉管子跑步到楼道口扑

火,这些延误了扑火时机。

郑州晚报记者实地查看,发现东门口放有3块大石头,机动车无法出入,旁边有物业用房,但未见物业人员。

河南豫教物业服务有限公司工作人员解释称,小区共有两个出入口,当时用石头挡住,是为了防止机动车从这个出入口进出,方便管理。

## 问题二

### 电动车棚不够用,私拉电线随处见

除12号楼有多根充电线从楼层窗口拉下来,郑州晚报记者在小区发现,香桔市小区10多栋楼每栋楼都有这种情况。

整个小区楼栋下都停了一排非机动车,其中以电动车为主。在13号楼处,从4、5、6楼拉下来的充电线几乎连在一块儿。插板随意放在楼栋下,部分市民还将充电器也放在

旁边,安全隐患较大。

居民王先生称,小区10多栋楼,住户较多,且多为租房户,小区电动车数量较大,但小区只有一个电动车充电棚,平常停车根本不够用。

郑州晚报记者随后在东门外北侧见到了这个充电棚。充电棚是一个地下室,但在地面之上,面积有两三百平方米。

值班人员称,充电棚能停放300多辆电动车,充电的电动车每月收费35元,不充电的收15元。

他说,小区内私拉充电线较普遍,原因有二:一是电动车充电棚不够用,小区内电动车太多,绝大部分电动车需停在外面;二是部分住户觉得收费贵了,想着私拉充电线充电便宜。

## 问题三

### 地下车库违规改成单间问题未整改

根据李先生介绍,小区内共有3个地下车库,且面积都很大。目前的电动车停车棚,面积只占其中一个地下车库的1/3。

发生电动车着火的12号楼地下室外挂有一个“香桔市P西车库”的牌子,但多名住户称停车库并不是停车的,里面被违规改造成一个个单间。现在单间建好,但被相关部门叫停,尚未对外出租。

早在今年3月底,停在北门口地下车库里的汽车全被赶了出来。多名工人拉来砖石、沙土,将车库隔离成一排排单间。每个单间面积约20

平方米,带独立卫生间。

物业人员称,开发商将地下车库改造成单间的,起初为了出租用,后被叫停了,他们物业公司没参与。

根据相关条例,地下车库是小区规划中必须的内容,产权不管是否属于开发商所有,都属于小区配套设施,为全体业主“共用”。

此外,地下储藏室不得出租供人员居住。

居民王先生称,目前相关部门叫停了,但问题未整改到位,地下车库闲置着。倘若地下车库全部开放,小区内大部分机动车和非机动车都能容纳,这样也就能解决占用

消防通道的问题,也能避免发生这起火灾。

线索提供 刘先生(稿费100元)  
请继续阅读A05版

**龙口海景房**  
大海,风水河,高尔夫,万亩黑松林,环绕周边,空气特别新鲜,是长寿之乡。  
夏天最高气温28度,非常凉爽。  
因国家支持,现在房价是很低的,年底必翻一倍。  
最低 **14.5万/套** 部分楼层**送精装修**  
每周豪华大巴99元/人,实地看房,加一元可夫妻看房。  
**热线:0371-55680838**  
农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室